

Голос времени

Среда, 15 ноября, 2000 года

№ 91 (6125)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Кандидат на должность губернатора Ставропольского края

Глава города Ставрополя Кузьмин Михаил Владимирович в Кировском районе

8 ноября 2000 года глава города Ставрополя кандидат в губернаторы Ставропольского края Кузьмин Михаил Владимирович провел встречи с жителями района в п. Комсомолец, г. Новопавловске, в станицах Советской, Марынинской и Зольской, в селе Горнозаводском.

На встречах шел открытыйживотрепещущий разговор о тяжелом социально-экономическом положении района и края. Жители района задавали вопросы о том, как в таких условиях при заработной плате в 300-400 рублей выживать сельскому труженику и работнику бюджетной сферы? Как наладить беспрофильную подачу электрической энергии и газообеспечение жителям, предприятиям и организациям? Почему в районе не выполняется закон «О ветеранах», льготному контингенту не предоставляются льготы, образована большая задолженность по детским пособиям и вовремя не выплачиваются текущие выплаты, как эти вопросы решаются в г. Ставрополе? Были заданы также и другие жизненно важные вопросы.

Михаил Владимирович компетентно, четко и ясно ответил на все поставленные вопросы.

Рассказал о том, как, работая на посту главы города Ставрополя в течение девяти лет, ему и его команде удалось в городе Ставрополе удержать темпы жилищно-хозяйственного строительства, почти в полном объеме выполнять закон «О ветеранах», сделать для инвалидов и участников Великой Отечественной войны бесплатный проезд не только на автобусах и троллейбусах, но и на маршрутных такси.

В городе работает 18 магазинов и отделов, где ветераны и малообеспеченные граждане могут купить продукты и товары повседневного спроса по льготным ценам. Мальшам первого года жизни выделяется бесплатное детское питание. За последние три года показатель младенческой смертности снизился на 25,9 процента. Открыт первый дисконт-магазин льготного обслуживания социально не защищенных слоев населения. Ежегодно однократно пожилые люди, инвалиды бесплатно обеспечиваются на зиму картофелем.

По строительству жилья в расчете на человека

Порядок проведения досрочного голосования по выборам губернатора СК и в органы местного самоуправления г. Новопавловска

Избиратель, который в день голосования будет отсутствовать по месту своего жительства и не сможет принять участие в голосовании на избирательном участке 3 декабря 2000 года, вправе проголосовать досрочно (по заявлению):

- в территориальной избирательной комиссии с 18 по 29 ноября 2000 года;
- в участковой избирательной комиссии с 30 ноября по 2 декабря 2000 года.

Александр БУРЫМ, председатель ТИК.

Вниманию избирателей Кировского района!

Предвыборный штаб зарегистрированного кандидата на пост губернатора Ставропольского края Гонтаря Юрия Афанасьевича расположен по адресу: г. Новопавловск, пл. Ленина (здание городской администрации).

века г. Ставрополь занимает одно из первых мест в России. В 1999 году краевой центр вошел в десятку лучших по благоустройству и озеленению среди административных центров субъектов Российской Федерации. Решаются многие другие жизненно важные вопросы для жителей г. Ставрополя.

На встречах с избирателями многие жители района выражали свои симпатии Михаилу Владимировичу за то, что он не обещает, а твердо знает, что и как нужно делать для того, чтобы поднять экономику и улучшить жизнь жителей края.

Петр МАЗЕПИН,
доверенное лицо кандидата.

Основа программы Михаила Кузьмина

Вступая в избирательную кампанию, я серьезно продумал свою предвыборную программу. Уверен, что нам, жителям края, под силу возродить былую славу и богатство Ставрополья. Эта мысль проходит красной нитью через всю мою программу. Надеюсь, что она полностьюозвучна с вашими мыслями, уважаемые избиратели.

Согласитесь, ни семья, ни город, ни край не могут жить нормально, не заглядывая в будущее, не строя планов хотя бы на самые ближайшие дни. Может быть, мы поэтому так плохо живем, что имеем не планы, а популистские агитки.

Я привык отвечать за свои слова и поэтому не собираюсь обещать золотые горы и немедленное всеобщее процветание к вечеру следующего четверга. Да и ситуация в крае не



порождает радужных иллюзий.

Понимаю и то, что какие бы лозунги ни выдвигались, какие бы программы ни принимались, главный критерий любой работы - благополучие граждан. Сегодня этому мешает отсутствие элементарного порядка. За него и надо сообща бороться, ведь порядок начинается дома.

Встречи с избирателями, изучение их предложений сделают мою программу точнее, эффективнее, а каждое её положение, каждый пункт получат конкретное наполнение, конкретный адрес.

(Оплачено из избирательного фонда кандидата).

Первые заморозки

10 ноября, в День милиции, погода в райцентре подарила его жителям первые заморозки, термометр за окном показывал утром: 3 градуса по Цельсию. Довольные малыши, идущие в садик, норовили непременно угодить ногой в лужицу, пытаясь разбить уже довольно крепкий ледок. Дело, по всему видно, близится к зиме. Ночи стали по-настоящему холодными, и днем температурный столбик не поднимался выше плюс пяти.

(Соб. инф.).

В честь Дня милиции

Десятого ноября во Дворце культуры им. С. М. Романко состоялось торжественное собрание, посвященное 83-й годовщине российской милиции. Глава райгосадминистрации П. В. Кожин поздравил с профессиональным праздником личный состав Кировского РОВД, пожелал сотрудникам милиции успешного выполнения поставленных задач по обеспечению безопасности и правопорядка, а также вручил денежные премии милиционерам, отличившимся при выполнении профессионального долга.

Выступивший на праздничном мероприятии начальник Кировского РОВД, полковник милиции В. В. Востриков остановился на истории

образования отдела, который начал свою деятельность с 1 января 1971 года и в его составе было всего 19 человек, и с тех пор выполняет свои нелегкие служебные обязанности по охране общественного порядка, обеспечению безопасности граждан, борется с правонарушителями и преступниками.

Начальник РОВД после теплых поздравлений и пожеланий вручил отдельным сотрудникам денежные премии и почетные грамоты, а ушедшему на заслуженный отдых своему бывшему заместителю по кадрам подполковнику милиции А. Я. Коневу - телевизор.

Кировских стражей порядка поздравил и вручил денежные премии участ-

ковым инспекторам милиции, обслуживающим Новопавловск, глава администрации В. Ф. Кузнецов.

Теплые поздравления и пожелания высказали им также прокурор района Ю. К. Соколов и председатель совета ветеранов правоохранительных органов Н. В. Кондратьев.

Прислали свои поздравления председатель краевой Госдумы А. А. Шиянов, его заместитель Ю. А. Гонтарь и бывший министр внутренних дел России А. С. Куликов.

В заключение выступили со своей культурной программой ансамбли «Казачка» и «Станичники», а также группы «Март» и «XXI век».

(Соб. инф.).

Кандидаты на должность губернатора Ставропольского края

Александр Леонидович Черногоров

Обращение

К членам профсоюзов, трудящимся, ко всем гражданам Кировского района.

Уважаемые Кировчане!

3 декабря 2000 года состоятся выборы губернатора Ставропольского края. Всем нам предстоит избрать главу края, определить дальнейший путь развития Ставрополя на ближайшие пять лет.

В соответствии с действующим законодательством губернатор края наделен большими властными полномочиями. Он формирует правительство, определяет курс социально-экономического развития, выступает гарантом конституционных, в том числе и социально-трудовых прав граждан края.

Районный совет профсоюзов не мог и не может оставаться в стороне от избирательного процесса. Ведь случайные люди или просто политики, попавшие во власть, могут нанести интересам края и его жителям серьезный урон, сорвать конкретные социальные программы, идущие в крае.

Мы хорошо понимаем, что политика - не то главное, чем должны заниматься профсоюзные организации, что, решив поддержать на выборах кандидатуру Черногорова,

ва Александра Леонидовича на должность губернатора Ставропольского края, мы подставляем себя под град нападок и обвинений со стороны его оппонентов. Но сегодня очевидно, что только на политическом поле, где принимаются важнейшие решения, можно добиться реальных перемен в пользу трудящихся: установить достойный уровень заработной платы, защитить рабочие места и социальные права лю-



ского края будет избран Черногоров Александр Леонидович и просим вас о солидарности и поддержке.

Давайте же вместе защитим возможность достойно жить и честно трудиться. Займите активную позицию, не останьтесь в стороне, когда решается судьба края, ваша судьба, ваших детей!

Принято 1 ноября 2000 года на пленуме районного совета профсоюзов.

(Бесплатная публикация согласно жребьевке)

Василий Александрович Красуля

«Каждый селянин должен получать за свой земельный пай не менее 12 тысяч рублей в год!» (Из предвыборной программы Василия Красуля)

Заштитить хозяина земли

Земля - основа благополучия. Во всем мире человек, владеющий землей, - уважаемый член общества, прочно стоящий на ногах. Он имеет гарантированный доход в виде арендной платы за свою землю. С ним считаются власти. К сожалению, у нас все не так.

Почти десять лет назад земля была передана сначала в беспрочное пользование, а потом и в собственность жителей села. Но это только на бумаге. Селян просто-напросто обманывают, когда говорят, что они хозяева земли. На самом деле землей владеют и распоряжаются различные аграрные начальники. Они же и наживаются на земле, а истинные владельцы ее получают гроши.

Поэтому не верьте красивым словам, когда вам обещают: мы обеспечим вам старость, мы дадим вам льготные цены на лекарства, хлеб и так далее. Все это слова, и не более. Вопрос надо поставить иначе: отдайте сельским жителям землю на самом деле. Обеспечьте справедливую цену земельного пая, и селяне сами себя прокормят.

Несложные арифметические расчеты показывают, что при справедливом решении вопроса владелец земельного пая в Ставропольском крае должен получать в год не меньше 12 тысяч рублей в качестве арендной платы за свою землю.

Вот за эти 12 тысяч руб-

лей в год и надо бороться. Это справедливую цену нужно вырвать из цепких лап бюрократов и прочих нахлебников.

Как это сделать? Как защитить законные интересы владельцев земельных паев?

Три года назад, будучи кандидатом в депутаты Государственной Думы, я включил пункт об установлении справедливой цены за земельный пай в свою предвыборную программу. К сожалению, тогда мне не удалось убедить земляков, хотя многие поддержали мои предложения. И, как видите, вопрос не отступил с места. За прошедшие годы ситуация в селе только ухудшилась. Я считаю, что новый губернатор должен инициировать принятие краевого закона об

ПРОЕКТ

Постановление Губернатора Ставропольского края

1. Ввести в штатное расписание Правительства края должность заместителя председателя правительства, отвечающего за вопросы земельных отношений.

2. В министерстве сельского хозяйства Ставропольского края ввести должность заместителя министра, ведающего вопросами земельных паев.

3. В районных администрациях ввести должность заместителя главы администрации района, который ведает вопросами земельных паев.

4. Правовому управлению администрации губернатора в трехмесячный срок подготовить проект Закона Ставропольского края «Об обеспечении законных интересов владельцев земельных паев».

5. Управлению юстиции Ставропольского края до 1 июня 2001 года проанализировать все имеющиеся случаи незаконных или несправедливых решений в отношении владельцев земельных паев и внести предложения по их исправлению в администрацию, либо судебном порядке.

5 января 2001 года

Губернатор Ставропольского края.

(Бесплатная публикация согласно жребьевке)

Идет призыв

Надо - пойду

Покажите мне человека, которого совершенно не влечет тема службы в армии. Уверена, что таких немногих. Большинства же тема эта касается непосредственно: кто “тянет лямку” сам, у кого-то служит или собирается сын, брат, муж, племянник, жених. Сегодняшние мои собеседники - призывники этого года, многие из них в ноябре-декабре наденут солдатскую форму. Прочитав этот материал, вы узнаете, что они думают о службе в современной российской армии и хочется ли им туда идти.

Алексей: “Сейчас в армию не хочу. Образование для меня важнее. Учусь в Георгиевске на инженера по управлению автосистемами, на первом курсе. У меня отсрочка до 2004 года. Закончу учиться, тогда пойду. Надеюсь, к тому времени ситуация в армии изменится. Конечно, в лучшую сторону: не дегенераты же мы. Есть знакомые, которые уже отслужили, рассказывают разное. Многое зависит от того, куда попадешь. Мне бы хотелось в связь”.

Еще я всем задавала вопрос об увлечениях в свободное время, дабы лучше представлять уровень развития призывников и сферу их интересов. Алексей ответил так: “Обожаю читать, особенно фантастику и мистику. Сейчас читаю Кинга. Конечно, надо бы что-то поинтеллектуальнее - Данте, например, или, на худой конец, Фрейда. За последнего брался, но пока не осилил - слишком задевает”. Игорь - студент второго

курса, учится в Буденновске на фельдшера: “В армию не хочу. Что там делать? Да меня и не берут: у меня селезенки нет, отсыпал на Эльбрус и неудачно упал. В свободное время люблю смотреть телевизор и спать, спортом увлекаюсь: футбол, баскетбол. Нет, играть здоровью не мешает... Ну и что, что Чечня в 30-ти километрах? Меня это не касается. Вот когда коснется, тогда и буду думать”.

- Нет, Чечня нас касается. Я думаю, военные действия там нельзя было не начинать, - вступает в разговор Юрий. - Придется ее надо. Ну а если не получится, тогда государственную границу установить, как положено. Служить... не могу сказать, что очень хочется. Надо - пойду, не возьмут - напротиваться не буду. Сейчас сердечко что-то пошаливает - может, перегрузил: я тяжелой элиткой увлекаюсь, дзюдо. По образованию я экономист, буду работать с отцом, у него свое дело.

Сергей: “Возьмут - пойду. В “лапшаке” отучился, имею специальности водителя, тракториста-машиниста, слесаря. Так что не пропаду. Подготовила ли школа к армии? Как она могла подготовить, если автоматы, которые нам давали, деревянные!”

Андрей: “Вообще-то я в этом году в ПТУ поступил специально, чтобы в армию не идти. А потом передумал. Все равно служить придется, так лучше сейчас, со своими сверстниками. Учили бросил, написал заявление на имя военкома. Родители к этому нормально относятся. Если получится, пойду в пожарные части. Нет, доучиваться, когда вернусь, не буду. Зачем? У меня родители арендаторы, с ними буду работать”.

Денис: “Я люблю читать фантастику, смотреть телевизор, гулять, за компьютером сидеть. У меня две специальности - пользователь персонального компьютера и радиомеханик. В армию не очень хочется. Я считаю, что армия должна быть контрактной, как в США. Так и государству хорошо, и людям неплохо. Нет, что вы, Великая Отечественная - совсем другое дело, там ни о каких деньгах не могло быть и речи. И если бы сейчас подобная война нагрянула, я пошел бы Родину защищать. А вот просто так лямку тянуть не хочется. Ну, не по душе мне все военное, я и с дедом мало



об этом говорю. Понятно, что

армия как раз и должна бы научить, подготовить к войне, но учит плохо. С другой стороны, если выбирать между альтернативной службой и обычной, я бы предпочел обычную: лучше все-таки плохо чему-то научиться, чем вообще ничему”.

Об отношении к службе родителей все говорили одно: матери «против», отцы, если и не «за», то и не скажут, что «против». Среди моих собеседников как раз оказались женщины - у них должен идти в армию сын, и мужчина - у него призываются племянник.

Женщина долго и не очень

злоключениях сына и всей своей семьи. Они переселенцы из Грозного, выехали оттуда в 1996-ом году по предоставленному тогда “48-часовому мирному коридору”. Пережили первую войну. Сама женщина работала тогда в МЧС, и это помогло им выжить. По ее словам, соседи “на всякий случай” дали ей тротиловую шашку, с которой она и ездила по городу. А потом с этой шашкой задержали ее сына, осудили, но тут же амнистировали. Теперь он должен идти в армию. Позиция матери понятна: «Насмотрелись мы этих ужасов, боюсь я, не хочу его отпускать... Вполне вероятно, что юношу и не возьмут: слишком много у него болячек, в том числе неврастения».

Мужчина был настроен гораздо спокойнее: “Я сам служил в 87-89-ом на Тирецкой границе, как раз был Афгано-Азербайджанский конфликт. Ничего, нормально. Я в семье третий, передо мной два старших брата отслужили, и яшел спокойно. С племянником мы говорили на эту тему. От тоже не паникует, надо - пойдет”.

Вот написала эту самую распространенную формулировку и подумала: “Я ко всем приставала с красивыми словами о гражданском долге, а разве “надо” - не тот же долг, только звучащий просто, без обертонной высокопарности?”

Оксана МЕДЯНИК.

•Партнерство

Земле - плодородие

В наименее тяжелом положении сегодня оказалось сельское хозяйство. Сельхозпредприятия лишились государственной поддержки, к тому же рост цен на электричество, горюче-смазочные материалы, удобрения, средства защиты растений, сельскохозяйственную технику приводит к обнищанию даже те хозяйства, которые уже, казалось, стали на ноги. А если учесть еще неблагоприятные погодно-климатические условия (пример тому - нынешний год), то и вовсе дело, как говорится, «труба». Вот и получается, что в сегодняшней ситуации растить хлеб, значит, работать себе в ущерб, хотя я сам специалист сельского хозяйства и душой радую за то, чтобы в конце-то концов эта отрасль, так необходимая нам, крестьянам, стала с колен и гордо заявила о себе как отечественный производитель высококачественной продукции полей и ферм. Ведь было же так. А что теперь?

Наше предприятие, имеющее акционерным обществом открытого типа, как и прежде, выполняет свое основное назначение - обеспечивает сельхозпредприятия, фермеров, индивидуальных владельцев участков минеральными удобрениями, различными средствами защиты растений. Согласно заключенным договорам, стараемся не подводить своих поставщиков и потребителей. Думается, никто на нас в обиду не останется.

Мы наладили прочные связи с иностранными фирмами, поставщиками своей продукции. Давно и плодотворно сотрудничаем с американской корпорацией «ФМСИ», которая с учетом положения нашего предприятия и тех, кого мы обслуживаем, идет на определенные уступки. К примеру, нынешней осенью она нас порадовала: снизила цены на химические средства защиты растений на 25-30 процентов, значит, что появилась возможность у большего числа сельхозпредприятий приобрести химпрепараты. Тем более, что и мы получаем от корпорации их под реализацию. Другое дело, что не все хозяйства вовремя рассчитываются с нами. Хотя их проблемы тоже нам поизны:

нет наличных денег или урожай получился неважный.

Если говорить по нынешнему году, то самым большим должником остался у нас колхоз «Советский»: никак не можем получить с него около 300 тысяч рублей. Такую же сумму задолжало фермерское хозяйство ООО «Матк» (глава А. Протасов). 50 тысяч рублей не возвращает СХП «Старопавловское». Есть у нас должники также в Курском и Новоселицком районах. Уж и не знаем, как можно по-хорошему говорить с руководителями таких хозяйств. Когда им нужны химпрепараты, удобрения, они приходят к нам, просят дать в долг, подписывают обязательства, а потом нас же обманывают. Были нашими должниками колхозы «Нива», «Орловский». Теперь же они расплатились, и за это им большое спасибо. С удовольствием мы контактируем с СПК «Зубр», фермером Н. Кимом (ООО «Семена»): всегда рассчитываемся с нами по совести. Мы не можем годами ждать возвращения долгов, ведь поставщики теряют нас, требуя свое. А взаимные неплатежи только ставят наше предприятие, наш коллектив на колени, ведут к обнищанию, разрыву наложенных связей. Именно поэтому перестала работать с нами одна из фирм Великобритании - нашла себе других, более серьезных, партнеров. Что поделаешь, без дела не сидим, мы стараемся находить общий язык с теми, кто нам еще верит, а сами «боремся» со своими покупателями-клиентами. Обратилась к нам датская фирма, предложила свои услуги, но они оказались для нас непреимущественными - на предоплату мы не идем, да и по факту сразу рассчитаться не можем. А пот Щелковский, Уфимский, Волгоградский, Чебоксарский химзаводы нас заинтересовали, сейчас ведем с ними переговоры. Все, что нам необходимо, они имеют, теперь остались обсудить детали и заключить договоры на 2001 год.

Виктор АРАЛИН,
заместитель генерального
директора ОАО «Сельхозхимия».

Ваше здоровье

«Ах ты, пьяница проклятый! Посмотри, на что ты похож!» - обвиняет жену своего благоверного. А может, она не права, и он еще не пьяница? Проконсультируемся у Ларисы Петровны ГУРИНОЙ, районного нарколога.

Есть эпизодическое пьянство, когда человек выпивает не чаще одного-двух раз в месяц в ситуациях, вынуждающих его выпить. Доза - до полутора стаканов. Эпизодическими алкоголиками практически являемся мы все. Но быть слишком спокойными не стоит: эпизодический алкоголизм может стать этапом к систематическому, особенно у молодых. Поэтому мать должна быть внимательна к своему сыну, особенно если его отец не равнодушен к спиртному.

Следующий этап - ситуационное пьянство. Частота - один-четыре раза в месяц. Доза - до трех стаканов. Выпивают, как правило, в постоянном кругу: на работе, дома. Но «душа еще мерзнет» и не позволяет себе напиться. А вот, если человек начинает искать повод - это тревожный симптом. Если у ваше-

Неделя письма

Напишите письмо маме

Уважаемые жители Ставрополья!

В преддверии празднования «Дня матери» работники почтовой связи края совместно с краевым советом женщин с 20 по 26 ноября 2000 года проводят неделю «Письмо матери».

Каждая мать, даже вырастившая одного сына или дочь, без преувеличения совершила жизненный подвиг. Незримо мать всегда рядом, готова укрыть своим материнским крылом нас от бед и невзгод.

А мы? Как мы общаемся с нашими мамами в последнее время?

Мы спешим, нам некогда, в лучшем случае звонок по телефону, пара общих фраз.

А она дни и ночи напролет ждет весточки от сына или дочери.

Давайте устроим нашим мамам настоящий подарок, порадуем их, каждый напишем своей маме письмо.

Начальник Управления федеральной почтовой связи Ставропольского края Ю.П. КИРИЧЕНКО.

Председатель Ставропольского краевого совета женщин В. И. КАРДАШОВА.



С 20 по 26 ноября во всех отделениях почтовой связи края вас ждет широкий выбор конвертов, красивых открыток, посвященных мамам.

Студенты, курсанты, школьники!

Поздравьте свою маму, расскажите о своих успехах, согрейте ее своей любовью.

Солдаты и офицеры! Порадуйте маму весточкой о себе, успокойте ее материнское сердце.

Сыновья и дочери!

Поздравьте маму, отправьте ей или посыпку, или бандероль, или письмо.

Управление почтовой связи и краевой совет женщин обращаются ко всем жителям края - дочерям и сыновьям - НАПИШИТЕ ПИСЬМО МАМЕ, не скучайтесь на сердечные слова, оберегите своих мам любой ценой от невзгод.

Криминальная хроника

Сегодня кражи, воровство стали уже обычным явлением, и в оперативных сводках райотдела милиции они занимают основную массу совершаемых преступлений. Не секрет, жизнь сегодня довольно сложная, но это не должно быть поводом для совершения противоправных действий.

Не повезло

Вот какой случай произошел в Коммаяке. Два совершеннолетних парня присмотрели колхозную насосную станцию. И зная о том, что цветной металл сегодня в цене и его можно реализовать, сняли десятиметровый силовой кабель, стоимость которого оценивается в три тысячи рублей. Но не повезло ворам - они были задержаны.

Не повезло и водителю из Горнозаводского. При патрулировании проселочных дорог работники милиции остановили грузовую автомашину. А когда ее проверили, то обнаружили за спинкой сиденья три мешка пшеницы весом 110 килограммов. Хитрость водителя не прошла, зерно он украл с колхозного мукомольного завода.

Ну и сынок!

А вот другой неприглядный случай, который произошел в

станице Советской. У пожилой женщины еще летом прошлого года кто-то украл цветной телевизор стоимостью четыре тысячи рублей. Ломала она себе голову, пытаясь припомнить, кто был у нее в доме в тот злополучный день. Отгадала одна версия за другой. И никак не могла подумать плохое о своем родном 46-летнем сыне, который как раз и унес от своей мамы принадлежащий ей телевизор.

Чуть машины не лишился

Угон автомашин теперь тоже нередкое явление, и тем, кто их имеет, надо быть осмотрительными. Но получается так, что некоторые оставляют свой транспорт без присмотра, а сами уходят по своим делам. Так случилось с владельцем личных «жигулей» из города Новопавловска. Оставил автомашину около своего дома, он через некоторое время вернулся и глазам своим не поверил: его

транспортное средство исчезло.

Огороженный случившимся владелец автомашины сообщил в милицию. И вскоре, благодаря оперативным действиям, были задержаны угнанные «жигули», за рулем которых находился сорокалетний житель станицы Марьинской.

Пей, но знай меру

Говорится так неспроста: алкоголь, да еще принятый в больших дозах, никогда никому не приносил пользы. Не думаю, что не знал об этом житель Новопавловска. Во время домашнего застолья, когда отмечался день рождения, он плохо себя почувствовал, прилег на диван. И скончался. Супруга и гости были в шоке - такого никто не ожидал.

Из Зольской поступило сообщение: в собственном доме обнаружен труп гражданина 1969 года рождения. Проживал этот молодой человек с отцом. О причине смерти можно только догадываться - злоупотреблял спиртным.

Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции.

Еще не алкоголик

чером. Утром, перетерпев похмелье, идет на работу.

Станет ли предалкоголик алкоголиком, зависит от обстоятельств. Помните фильм «Афоня», где собрание прорабатывало купавшегося в фонтане Вольдемара? Сегодня общество этим не занимается. Участковый, если видел у Петрова частые скандалы, выпивки, проводил профработу, брал на учет. Сейчас и этого нет. А если вызвали по случаю дебоша, фингалов и белой горячки - тут профмеры уже запоздали. По сути, сегодняшний предалкоголик предоставлен самому себе и жене, если таковая есть. В этом случае прогноз хороший, если жена сама из непьющей семьи. Обычно это не так. И привыкшая к отцовскому пьянству женщина обыденно тащит на себе домой перебравшего мужа именно такого она подсознательно и выбирала.

ное пьянство - бич молодых, жизнерадостных, способных людей 20-30-летнего возраста. Пытается преимущественно дешевая и некачественная вода. Результат - в мозгу формируется участок клеток с повышенной возбудимостью. Любое состояние, приводящее к повышению внутричерепного давления: стресс, сильная жара, магнитные бури, - и человека бьют припадки по типу эpileптических. Даже если с водкой уже давно покончено...

РЕЗЮМЕ ДЛЯ ЖЕНЫ.
Все в ваших руках! Уговари-

вайтесь, встречайте мужа в день получки. Если «теплая компания» сложилась на работе - пусть увольняется, если в соседнем дворе - поменяйте квартиру: муж дороже. Вариант второй: принимайте все, как есть и лишь следите по возможности, чтобы спиртное, которое он пьет, было хорошего качества. Вариант третий: разведитесь. Или пейте вместе с ним. А если вам досстался язвенник, благословите судьбу и будьте уверены: все ваши подруги вам завидуют.

Оксана МЕДЯНИК

СОВЕТЫ ЖЕНЫ

1. Научитесь хорошо готовить. Сытого в запой не тянет.
2. Не поощряйте выпивку по любому поводу.
3. Слушайте мужа! Пусть лучше делится своими проблемами и переживаниями с вами, чем в компании с бутылкой.
4. Не стыдите, когда он пьян. Дождитесь утра.
5. Не шантажируйте сексом.
6. Радуйтесь любому его хобби, даже если оно кажется вам дурацким.

У новопавловского клуба «Лира» - юбилей



15 лет - возраст юности

Все эти годы руководством работой "Лиры" Иван Михайлович Аксенов - поэт, писатель, член Союза писателей России. Он так вспоминает о рождении "Лиры":

- У нас всегда было много пишущих людей. Появлялись публикации в районной газете, но не редко слабые. Захотелось помочь людям. Центральная библиотека и редакция газеты, тогда еще "Серп и молот", пошли на встречу. Пятого ноября 1985 года я лежал в больнице. За мной прислали машину, и в читальном зале районной библиотеки по инициативе библиотекарей и отдела культуры собрались люди, пробующие свои силы в литературном творчестве. Таким образом был учрежден литературный клуб. Многие участники того первого заседания уехали, кое-кого уже нет в живых, состав постоянно менялся.

Ко многим членам клуба и литобъединения я обратилась с одним и тем же вопросом: "Что дает вам "Лира"?"

Александр Ковалев, геодезист.

"Лира" для меня - един-

сия. Из пишущей братии удержались, пожалуй, только Раиса Олина-Литвиненко, Виктор Лунев и я. Поначалу "Лира" существовала только как клуб, потом я выделил тех, кто пишет, стали собираться отдельно; отбирали лучшие вещи, рецензировали, стали публиковаться. И сейчас "Лира" для меня прежде всего - общение. И труд, конечно, но очень интересный: говорить о поэтических поэтах, анализировать их творчество. А еще - помогать людям: приезжают отовсюду, просят отредактировать, нарисовать иллюстрации. Я не жалею, что 15 лет назад взялся за это дело, оно и сейчас заставляет меня держаться.

Лена Метусова, школьница: "Это общение с людьми, которые занимаются тем же делом, что и я. Людьми, у которых больше опыта, которые могут помочь, подсказать, с которыми мне приятно общаться. Это возможность говорить о том, что мне интересно. Это общение многое дает моей душе".

Валерий Мельников, сторож: "После семейного очага "Лира" - самое главное занятие в

жизни. Даже главное, чем работа. Это та отдушина, которой мы, пишущие, живем. Объединение помогает нам публиковаться в районной и краевых газетах, альманахах. А раз есть такая возможность, то появляется и желание писать, стимул. И писать не абы как, а хорошо: публикация - вещь строгая".

Лариса Пронькина, учитель литературы, заявляет: "Лира" много дает мне прежде всего как преподавателю литературы. Рассказы о поэтах для меня очень ценные, эти великолепные лекции о Блоке, Хлебникове, Гумилеве... У Ивана Михайловича необыкновенно развито чутье, он улавливает и раскрывает особенности творчества этих и других поэтов, которые нами, практиками, уже подзабыты. Кроме того, это встреча со ставропольскими поэтами и писателями, которые организует Иван Михайлович. Таким образом мы узнаем, чем они занимаются, что пишут, получаем воз-

можность приобретать их книги. А в школьной программе сейчас есть такое понятие, как "региональный компонент": мы должны знакомить детей с творчеством местных, краевых литераторов. И мне жаль, что на занятия "Лиры" не ходят другие учителя литературы, ведь это прекрасная возможность для духовного общения и совершенствования как педагогического, так и человеческого".

Олег Воропаев, капитан милиции:

"Это моя судьба. "Лира" дала мне жену, с "Лирой" связаны все изданные мною книги, во многом благодаря ей и лично Ивану Михайловичу я стал членом Союза".

А я вспоминаю трепетное ощущение, которое охватило меня, когда я впервые пришла на заседание "Лиры". Было страшно лишний раз шевельнуться, чтобы не нарушить очарование. Был, дрягги, безденежье, прочие проблемы остались снаружи, а здесь царила Пoesия.

Оксана МЕДЯНИК.



Виктор ЛУНЕВ

На исходе зимы

СОНЕТ

Зеленый свет струит луны литой плафон,
И четки на снегу узоры птичьих строчек.
Алмазной россыпью на диадеме ночи
Сверкает в небе величавый Орион.
Пока еще глубок природы белый сон,
Но ледяной покров смыли уже непрочен.
Все дутесадней звезд задумчивые очи,
Все мелодичные сосулек перезон.
Угодник-март вот-вот весне откроет двери,
В сердцах отравленных надежды оживит.
Ослабив боль быльных мучительных обид.
А я, изведав скорбь немыслимой потери,
В спасительность весны давило уже не верю,
Однако иду ее, как юноша любви.



Оксана МЕДЯНИК



Иван АКСЕНОВ



Елена МЕТУСОВА

Тишина

В ночной тиши блуждают тихо тени,
И блещет так загадочно луна,
И льются в комнаты, в распахнутые двери
Весна, покой и тишина.
А за окном уже цветут деревья,
И лунным светом заплыты цветы
И из души моей ушло смятенье
Оно ушло внезапно, как и ты
Теперь душа, в покое растворяясь,
К гармонии с природой пришла
В своих поступках прежних я не каюсь
Ведь не изменишь мир - любовь ушла.



Раиса ОЛИНА-ЛИТВИНЕНКО

Как травы сухо шелестят,
Как зной полдневный
сушит лица,
Как мигу хочется продлиться,
Хоть в нем уже разлуки яд,-
Так я хочу продлить себя
В мечтах, событиях и лицах.
То ненавидя, то любя...
Мечта - как быть.
Жизнь - небылица...



Валерий МЕЛЬНИКОВ

Последнее Стихотворение

Я памятник воздвиг, а он свалился,
Тропу к нему освоили клопы.
Пошел искать, блуждал и заблудился,
Теперь ни памятника, ни тропы.
Последнее пишу стихотворенье,
Прощай, Евтерпа, извини притом,
Я ведь разбррасывал поэзии каменья
И нахламил на поприще твоем.
Я уберу громоздкие каменья
И подготовлю ниву под посев
Иных имен, чьи пышные творенья
Заставят Музу слушать, охмелев.

А мне теперь претит другая нива,
Где рядом бродят скуча и покой.
Шепнул покой: умей уйти красиво.
Зевнула скуча: уходить? на кой?
Я Музе, сам себе уже не веря,
Сказал: "Меня ты можешь потерять!".
Она в ответ: "Невелика потеря,
Такую можно вовсе не искать!"
Такую грубость разве чувства стерпят?
Пришлось отнести грубости под стать
Процай, моя любимая Евтерпа,
Я с Терпсихорой стану флиртовать!



Олег ВОРОПАЕВ

Разъяснение

В ответ на вопросы, поступающие в Управление труда и социальной защиты населения в связи с опубликованием в газете "Голос времени" (№ 87 от 01.11.2000 года) сообщения специалиста отдела статистики Галины Медянник о среднемесячной зарплате в различных отраслях народного хозяйства района, сообщаю, что в соответствии с классификатором отраслей народного хозяйства Управление труда и социальной защиты населения не относится к органам пенсионного обеспечения, а относится к органам управления.

Галина ФОЧИНОК,
начальник УТСЗН.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная.
1 услужливый печатный лист.